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Asmel23-Autista-Q3

1) Secondo la Costituzione italiana, può essere eletto Presidente della Repubblica ogni  
cittadino che abbia compiuto:

A [v]) 50 anni e goda dei diritti civili e politici

B [ ]) 25 anni e goda dei diritti civili e politici

C [ ]) 35 anni e goda dei diritti civili e politici

D [ ]) 30 anni e goda dei diritti civili e politici

2) In base alla Costituzione la sovranità del Paese appartiene:

A [ ]) a nessuno

B [ ]) al Presidente della Repubblica

C [v]) al Popolo

D [ ]) alla Corte Costituzionale

3) Secondo la Costituzione italiana, chi è tenuto a concorrere alle spese pubbliche in  
ragione della propria capacità contributiva?

A [ ]) Tutti i cittadini con un contratto di lavoro superiore a un anno

B [ ]) Tutti i residenti in Italia da almeno 5 anni

C [v]) Tutti

D [ ]) Tutti coloro che hanno un reddito superiore al minimo vitale

4) Il funzionamento del Consiglio comunale e provinciale è disciplinato dal regolamento  
interno che deve essere approvato:

A [ ]) da un gruppo di cittadini scelti casualmente

B [ ]) a minoranza assoluta

C [ ]) solo dal sindaco o dal presidente

D [v]) a maggioranza assoluta

5) "Al ____________ sono attribuiti, tra glia altri, i poteri di convocazione e direzione dei  
lavori e delle attività dell'organo assembleare": quale risposta completa la frase, secondo  
l'art. 39 del D.lgs. 267/2000 e s.m.i.?

A [ ]) Commissario esecutivo

B [ ]) Gestore dei servizi
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C [ ]) Direttore di quartiere

D [v]) Presidente del Consiglio

6) La sigla RUP, nell'ambito del Codice dei contratti pubblici, indica il __________": quale  
risposta completa correttamente la frase?

A [ ]) regolamento unico di programmazione

B [v]) responsabile unico del progetto

C [ ]) responsabile di funzione di piano

D [ ]) rapporto unico di profitto

7) "_____________ è l'atto o la procedura attraverso i quali il contratto è aggiudicato  
all'operatore economico selezionato o scelto dalla stazione appaltante o dall'ente  
concedente": quale risposta completa correttamente la frase, secondo il D.lgs. 36/2023 e  
s.m.i.?

A [v]) L'affidamento del contratto

B [ ]) L'operazione di rifornimento

C [ ]) Il procedimento di contestazione

D [ ]) L'assistenza al contratto

8) "L'esercizio di  fatto di  mansioni  ________________ non ha effetto ai  fini   
dell'inquadramento del lavoratore o dell'assegnazione di incarichi di direzione": quale  
risposta completa la frase, secondo l'art. 52, co. 1, D.lgs. 165/2001 e s.m.i.?

A [v]) non corrispondenti alla qualifica di appartenenza

B [ ]) inconsistenti alla qualifica di appartenenza

C [ ]) corrispondenti alla qualifica di appartenenza

D [ ]) astratte alla qualifica di appartenenza

9) (art.5, co. 2, DPR 62/2013 e s.m.i.) Il pubblico dipendente:

A [v]) non costringe altri dipendenti ad aderire ad associazioni od organizzazioni

B [ ]) può costringere altri dipendenti ad aderire ad associazioni, ma non ad organizzazioni

C [ ]) può costringere altri dipendenti ad aderire ad organizzazioni, ma non ad associazioni

D [ ]) deve costringere altri dipendenti ad aderire ad associazioni od organizzazioni

10) I dati, le informazioni e i documenti oggetto  di  pubblicazione obbligatoria ai sensi  
della normativa vigente sono pubblicati per  un periodo di:
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A [v]) 5 anni (art. 8, co. 3, D.Lgs. 33/2013 e s.m.i.)

B [ ]) 2 anni (art. 8, co. 3, D.Lgs. 33/2013 e s.m.i.)

C [ ]) 25 anni (art. 8, co. 3, D.Lgs. 33/2013 e s.m.i.)

D [ ]) 1 anno (art. 8, co. 3, D.Lgs. 33/2013 e s.m.i.)

11) (art. 1, co. 7, L. 190/2012 e s.m.i.) Il Responsabile della prevenzione della corruzione e  
della trasparenza:

A [ ]) non è mai individuato dall'organo di indirizzo, di norma  tra  i  dirigenti  di ruolo in servizio

B [ ]) è stato sostituito dal Questore per la trasparenza

C [v]) è individuato dall'organo di indirizzo, di norma  tra  i  dirigenti  di ruolo in servizio

  D [ ]) è individuato sempre dal Presidente del Comitato di quartiere, di norma  tra  i  dirigenti  di  
ruolo in servizio

12) (art. 22, L. 241/1990 e s.m.i.) I controinteressati sono:

  A [v]) tutti i soggetti,  individuati   o facilmente individuabili in base alla natura del documento  
richiesto, che  dall'esercizio  dell'accesso  vedrebbero  compromesso  il  loro diritto alla  
riservatezza

B [ ]) quei soggetti che non hanno contribuito per la loro parte alle spese dello Stato

C [ ]) i soggetti che non possono godere del diritto d'accesso

D [ ]) quei soggetti che non rispettano le leggi dello stato

13) Fa parte della categoria delle "autorizzazioni" ed è quel provvedimento amministrativo  
in cui in cui è presente una discrezionalità tecnica della pubblica amministrazione: quale  
risposta si collega a questa definizione?

A [ ]) Assoggettazione

B [ ]) Annullamento

C [ ]) Esenzione

D [v]) Abilitazione

14) Interpreta il diritto dell'UE per garantire che sia applicato allo stesso modo in tutti gli  
Stati membri e dirime le controversie giuridiche tra governi nazionali e istituzioni dell'UE.

A [v]) La Corte di giustizia dell'Unione europea (CGUE)

B [ ]) Il Distretto europeo

C [ ]) Il Consiglio europeo

D [ ]) Il Comitato di quartiere
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15) Quanto dura la legislazione del Parlamento Europeo?

A [ ]) Tre anni

B [v]) Cinque anni

C [ ]) Sei anni

D [ ]) Quindici anni

16) _____________ sono quelli che possono essere compiuti solo da chi riveste una certa  
qualifica.

A [ ]) I reati di aggiudicazione

B [ ]) I reati di esclusione

C [v]) I reati propri

D [ ]) I reati avvalorativi

17) Quale tra questi rappresenta un reato contro la pubblica amministrazione, secondo il  
codice penale?

A [v]) Peculato

B [ ]) Omicidio

C [ ]) Assoggettazione

D [ ]) Ricorso generale

18) Are you going … Linda's party next week?

A [v]) to

B [ ]) on

C [ ]) in

D [ ]) at

19) Select the wrong sentence:

A [v]) I have any bread

B [ ]) I have not any bread

C [ ]) I have no bread

D [ ]) I have some bread
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20) Il Firewall è:

  A [ ]) un sistema per la fornitura di alimentazione ai sistemi di calcolo in caso di caduta della rete  
elettrica

B [ ]) un sistema per il backup automatico dei dati

C [ ]) equivalente ad un antivirus

D [v]) un sistema per la protezione dei dati di un sistema di calcolo collegato in rete

21) Come si chiama la pagina iniziale di un sito internet?

A [v]) Home page

B [ ]) Initial page

C [ ]) La Page

D [ ]) Home directory

22) I ____________ sono le somme impegnate e non ancora ordinate ovvero ordinate ma  
non ancora pagate entro la fine dell'esercizio.

A [v]) residui passivi

B [ ]) residui di sostanza

C [ ]) residui di interferenza

D [ ]) residui attivi

23) I ___________ sono bilanci riferiti ad un periodo già trascorso.

A [v]) bilanci consuntivi

B [ ]) bilanci falsificati

C [ ]) bilanci di supporto

D [ ]) bilanci di accesso

24) Ai sensi dell'art. 32 del Regolamento UE 679/16 (GDPR), chi mette in atto misure  
tecniche e organizzative adeguate per garantire la sicurezza del trattamento?

A [ ]) Il titolare del trattamento, in via esclusiva

B [ ]) Il funzionario incaricato dal titolare del trattamento

C [v]) Il titolare del trattamento e il responsabile del trattamento

D [ ]) Il responsabile del trattamento, in via esclusiva
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25) Nell'ambito della normativa privacy, laddove due o più titolari del trattamento  
determinano congiuntamente le finalità e i mezzi del trattamento si configurano:

A [ ]) Contitolari di bilancio

B [ ]) Congiunti

C [ ]) Collettivi durevoli

D [v]) Contitolari del trattamento

26) Quale documento deve avere al seguito la persona che funge da istruttore di guida?

A [v]) La patente di guida

B [ ]) Il certificato di assicurazione

C [ ]) L'autorizzazione rilasciata dalla scuola guida

D [ ]) Qualunque documento di identità

27) Secondo quanto definito dall’art. 157 del "Nuovo codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), la fermata di un veicolo è:

  A [ ]) una sospensione della marcia protratta nel tempo, per consentire la salita o la discesa delle   
persone, ovvero per altre esigenze di brevissima durata

B [ ]) un'interruzione della marcia nel caso in cui il veicolo è inutilizzabile per avaria

  C [ ]) una sospensione della marcia protratta nel tempo, con possibilità di allontanamento da  
parte del conducente

  D [v]) una temporanea sospensione della marcia, per consentire la salita o la discesa delle   
persone, ovvero per altre esigenze di brevissima durata

28) Il Codice della strada denomina «strada di servizio» la strada:

  A [ ]) riservata esclusivamente alla circolazione dei mezzi di servizio espressamente indicati dal  
Codice (D.lgs. n. 285/1992 e s.m.i., art. 22, co. 4)

  B [ ]) urbana od extraurbana non facente parte degli altri tipi di strade espressamente definite dal  
Codice (D.lgs. n. 285/1992 e s.m.i., art. 12, co. 4)

  C [v]) affiancata ad una strada principale avente la funzione di consentire la sosta ed il  
raggruppamento degli accessi dalle proprietà laterali alla strada principale e viceversa (D.lgs. n.  
285/1992 e s.m.i., art. 2, co. 4)

  D [ ]) affiancata esclusivamente ad un'autostrada o ad una strada extraurbana principale avente  
la funzione di consentire la sosta ed il raggruppamento degli accessi dalle proprietà laterali alla  
strada principale e viceversa (D.lgs. n. 285/1992 e s.m.i., art. 6, co. 4)

29) Secondo quanto riportato dall''art. 93 del "Nuovo Codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), la carta di circolazione non può essere rilasciata:
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A [ ]) a chi ricopre cariche pubbliche di spicco

B [ ]) per motivi politici

C [ ]) solo nel caso di interdetti

  D [v]) se non sussistono il titolo o i requisiti per il servizio o il trasporto, ove richiesti dalle  
disposizioni di legge

30) Negli sbocchi su  strada da luoghi  non  soggetti  a  pubblico passaggio i conducenti:

  A [v]) hanno l'obbligo di  arrestarsi e dare la precedenza a chi circola sulla strada (art. 145 del  
D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

  B [ ]) non hanno l'obbligo di  arrestarsi e dare la precedenza a chi circola sulla strada (art. 145  
del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

C [ ]) la normativa non prescrive nulla a riguardo

D [ ]) devono aumentare la velocità e inserirsi (art. 145 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

31) (art. 151 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.) Il  dispositivo  che  serve  ad illuminare la strada  
antistante il veicolo senza abbagliare è detto:

A [ ]) spinterogeno

B [ ]) proiettore di profondità

C [ ]) lanterna potenziata

D [v]) proiettore  anabbagliante

32) "_________ è la manovra mediante la quale un veicolo supera un altro veicolo un  
animale o un  pedone  in  movimento  o  fermi  sulla corsia o sulla parte della  carreggiata   
destinata  normalmente  alla circolazione": quale risposta completa la frase secondo l'art.  
148 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.?

A [ ]) La corsa a tratti

B [ ]) L'inserimento in corsia

C [ ]) Il superamento dell'intersezione

D [v]) Il sorpasso

33) Secondo quanto riportato nell'art. 46 del "Nuovo Codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), non rientrano nella definizione di veicolo:

A [ ]) gli autocarri

B [ ]) gli autocaravan

C [ ]) i ciclomotori
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  D [v]) le macchine per uso di bambini, le cui caratteristiche non superano i limiti stabiliti dal  
regolamento  

34) (art. 145 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.) Che cosa accade se due veicoli stanno per  
impegnare una intersezione, ovvero laddove le loro traiettorie stiano comunque per  
intersecarsi?

  A [v]) Si ha l'obbligo di dare la precedenza  a  chi  proviene  da  destra,  salvo diversa  
segnalazione

B [ ]) Si ha l'obbligo di attivare subito i fari lampeggianti

  C [ ]) Si ha l'obbligo di dare la precedenza  a  chi  proviene  da  sinistra, salvo diversa  
segnalazione

D [ ]) La normativa non dispone nulla in merito

35) Secondo quanto disposto dall’art. 7 del "Nuovo codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), chi stabilisce l'individuazione delle aree destinate al parcheggio, sulle quali la sosta  
dei veicoli è subordinata al pagamento di apposita tariffa?

A [ ]) Il comune, previo parere del comandante della Polizia

B [ ]) Il prefetto

C [v]) Il comune, con ordinanza del sindaco, previa deliberazione della giunta

D [ ]) Il Ministero delle Infrastrutture

36) In riferimento a quanto previsto dal Nuovo Codice della strada (D.lgs. n. 285/1992 e  
s.m.i., art. 157) è fatto divieto di tenere il motore acceso, durante la sosta del veicolo:

  A [ ]) allo scopo di mantenere in funzione l'impianto di condizionamento d'aria nel veicolo stesso,  
ma dalla violazione non consegue una relativa sanzione amministrativa

  B [ ]) solo per veicoli di bassa cilindrata, allo scopo di mantenere in funzione l'impianto di  
condizionamento d'aria nel veicolo stesso

  C [ ]) solo per veicoli di alta cilindrata, allo scopo di mantenere in funzione l'impianto di  
condizionamento d'aria nel veicolo stesso

  D [v]) allo scopo di mantenere in funzione l'impianto di condizionamento d'aria nel veicolo stesso  
e dalla violazione consegue una relativa sanzione amministrativa

37) Secondo l'art. 145 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i., i conducenti, approssimandosi ad una  
intersezione, devono:

A [ ]) evitare di usare la massima prudenza

B [ ]) prolungare il suono del clacson

C [ ]) usare i fari lampeggianti per far notare la loro presenza
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D [v]) usare la massima prudenza al fine di evitare incidenti

38) Secondo quanto definito dall’art. 142 del "Nuovo codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), qual è il limite massimo di velocità nei centri abitati?

A [ ]) 110 km/h

B [ ]) 130 km/h

C [v]) 50 km/h

D [ ]) 90 km/h

39) Secondo quanto prescritto dall'art. 156 del "Nuovo Codice della strada" (D.lgs. 285/1992  
e s.m.i.), il dispositivo di segnalazione acustica:

  A [v]) deve essere usato con la massima moderazione e solamente ai fini della sicurezza  
stradale

  B [ ]) deve essere dotato delle nuove modifiche smart, imposte dalle regolamentazioni per la  
tutela dell'ambiente

C [ ]) non deve essere usato con la massima moderazione

  D [ ]) può essere usato senza moderazioni, con l'apporto di uno spinterogeno, che regoli  
l'impatto acustico  

40) In riferimento all'art. 149 del "Nuovo Codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e s.m.i.), la  
distanza di sicurezza da macchine sgombraneve o spargitrici, quando siano in azione, non  
deve essere:

A [ ]) superiore a 20 m

B [ ]) inferiore a 50 m

C [v]) inferiore a 20 m

D [ ]) superiore a 35 m

41) L'entità e la criticità dell'intervento che si sta effettuando sono indicate:  

A [ ]) dal codice fiscale

  B [ ])  da una password personale  

  C [ ])  da un codice, solitamente collegato al peso della vittima  

  D [v]) da un codice, solitamente collegato a un colore  
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42)  Indicare quale fra le seguenti espressioni rappresenta la corretta descrizione della  
“manovra di Heimlich”:  

  A [ ])  il soccorritore, posto davanti al soggetto, lo colpisce ripetutamente all'altezza dello sterno  

  B [ ])  il soccorritore china la testa del soggetto in avanti e dà un colpo secco fra le scapole  

  C [v])  il soccorritore, posto alle spalle del soggetto, aggancia le braccia sotto al diaframma e dà  
un colpo secco verso l'alto

  D [ ]) il soccorritore si pone esclusivamente davanti il soggetto e da un colpo secco verso il  
basso

43) La manovra di Heimlich non può essere utilizzata per i bambini:  

A [ ])  più grandi di 10 anni

B [ ])  più piccoli di tre anni

  C [v])  più piccoli di un anno  

D [ ]) più piccoli di cinque anni

44) Per valutare l'attività respiratoria, devo applicare la regola sintetizzata nell'acronimo:

A [ ]) G.A.R.

  B [v])  G.A.S  

  C [ ])  G.A.D  

  D [ ])  S.G.A.  

45) Quale dei seguenti presidi non fa parte del contenuto minimo della cassetta di pronto  
soccorso?

  A [ ])  apparecchio di misurazione della pressione arteriosa  

  B [ ]) flacone di soluzione fisiologica da 500 ml  

C [v])  fiala di insulina

  D [ ]) termometro  
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46) La compressione esercitata durante il massaggio cardiaco deve determinare:  

A [v]) la circolazione del sangue

B [ ])  la ripresa di movimenti spontanei del soggetto

  C [ ])  la ripresa dell'attività respiratoria  

D [ ]) l'abbassamento dello sterno di almeno 7 cm

47) In tema di primo soccorso, qual è la prima cosa da fare all'arrivo sul luogo dell'evento?  

A [ ]) sempre, quando si tratta di pazienti traumatizzati

  B [v])  sempre, su qualsiasi tipo di paziente  

C [ ]) solo quando ritenuto necessario, a discrezione del soccorritore

  D [ ]) solo in caso di pazienti con dolore toracico  

48) Come deve essere posizionato il paziente per poter eseguire la rianimazione  
cardiopolmonare?  

A [v])  supino su una superficie rigida e piatta

  B [ ])  in posizione laterale di sicurezza  

C [ ])  semiseduto, con il capo girato di lato

  D [ ])  prono su una superficie rigida e piatta  

49) Al primo soccorritore sono richieste capacità di intervento in merito a:  

  A [v])  tecniche di sollevamento, spostamento e trasporto del politraumatizzato  

B [ ]) tecniche di riduzione delle fratture

  C [ ])  tecniche di intubazione  

  D [ ])   tecniche di sutura delle ferite  
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50) Come dovrebbe essere posizionato un paziente che lamenta dolore toracico violento e  
che è cosciente, ma dispnoico?  

  A [ ]) in posizione laterale di sicurezza

B [v])  semiseduto o seduto

  C [ ]) in posizione di antishock  

  D [ ])  supino  

51) L'uso di defibrillatori semiautomatici:  

  A [ ]) non è indicato in caso di tachicardia ventricolare  

  B [v])   è indicato in caso di fibrillazione ventricolare  

  C [ ]) è consentito solo ai medici  

D [ ])  è risolutivo in tutti i casi di infarto del miocardio se praticato entro 5 minuti dal malore

52) Nel caso di probabile frattura della gamba, è necessario:  

A [ ])  provare a far camminare l'infortunato

  B [ ])  allineare la frattura  

C [ ])  sollevare la gamba dell'infortunato

  D [v])  immobilizzare l'arto fratturato  

53) Come bisogna intervenire in caso di arresto cardiorespiratorio?

  A [ ]) esclusivamente con la respirazione artificiale  

B [ ])  esclusivamente cercando di valutarne le cause

C [ ])  con l'emostasi con laccio dell'arteria interessata

D [v])  eseguendo la rianimazione cardiopolmonare precoce
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54) L'emorragia venosa viene bloccata mediante:  

A [ ])  la somministrazione di farmaci antiaggreganti

  B [ ])  una compressione a monte della ferita  

  C [ ])    l'applicazione di disinfettanti locali  

D [v]) una compressione diretta sulla ferita

55) In caso di assideramento, il primo soccorritore deve:

  A [ ])  somministrare al paziente bevande alcoliche  

  B [v]) cercare di scaldare la persona colpita in maniera graduale, coprendola con coperte o  
dandogli da bere bevande calde, non alcoliche

  C [ ])  somministrare al paziente farmaci antiemetici  

D [ ])  mettere il paziente in posizione laterale di sicurezza

56) Durante una riunione ti accorgi di atteggiamenti irrispettosi da parte di un collega.  
Come reagisci?

  A [ ]) Richiami immediatamente il collega ad un atteggiamento adeguato, con modi superbi e  
altezzosi, in modo plateale

B [ ]) Rimproveri il collega, davanti a tutti, invitandolo ad uscire dalla sala riunioni

  C [v]) Aspetti la fine della riunione per fargli notare, in privato, il suo comportamento irrispettoso  
nei tuoi riguardi

D [ ]) Subisci il comportamento del tuo collega: tanto sei abituato a farti sopraffare

57) Per errore, ricevi una e-mail destinata al tuo capo con oggetto ridimensionamento  
organico. Cosa fai?

A [v]) Non lo apri e provvedi subito ad inoltrarlo al tuo capo spiegando l'errore

B [ ]) Leggi il messaggio e lo cancelli, fingendo che non ti sia mai pervenuto

C [ ]) Leggi il messaggio, ma poi lo inoltri al tuo capo

D [ ]) Leggo il messaggio, lo stampo e lo conservo: potrà servirmi in futuro
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58) È stato chiesto a te ed i tuoi colleghi di eseguire un lavoro ad alto rischio, ma ti accorgi  
che i dispositivi di sicurezza personali (DPI) in vostro possesso sono in numero  
insufficiente. Cosa fai?

A [ ]) Proponi di acquistare i DPI mancanti e di iniziare i lavori, per poi lamentarti

  B [v]) Proponi di iniziare il lavoro solo ad un numero di persone compatibile con i DPI in vostro  
possesso

C [ ]) Esegui comunque il lavoro anche senza DPI, prestando la massima attenzione

D [ ]) Ti rifiuti di lavorare in questo modo e convinci i tuoi colleghi a non eseguire il compito

59) Non riesci a integrarti del tutto nel tuo nuovo gruppo di lavoro. Alcuni dei tuoi colleghi  
ti prendono in giro e credono che tu sia debole sotto il punto di vista professionale. Che  
fai?

  A [ ]) Fingi di non ascoltarli, tanto prima o poi smetteranno, come accadeva a scuola. Se  
continuano, sbotti all'improvviso in modo burbero

B [v]) Ne parli con il tuo responsabile

C [ ]) Ne parli con loro e affronti la questione, con tono iroso

D [ ]) Ti licenzi, il clima lavorativo per te è importante

60) In ufficio viene installato un impianto di filodiffusione, così da diffondere musica  
durante l'orario di lavoro. La cosa ti crea difficoltà a concentrarti sul lavoro. Cosa fai?

  A [ ]) Compri delle cuffie antirumore da indossare in ufficio quando hai bisogno di maggiore  
concentrazione

B [ ]) Comunichi la tua difficoltà alla Direzione

C [v]) Raccogli le opinioni dei colleghi e, insieme, chiedete che venga rimosso

D [ ]) Ti sforzi per abituarti alla novità, non vuoi apparire contrario agli occhi della Direzione


